

Общее дело

10 февраля в НКЦ имени Славского состоялась церемония торжественного награждения победителей



Организатором «Парада Победителей» стал Дом детского творчества. Но такое крупное дело тяжело провести в одиночку, поэтому для помощи в организации мероприятия было приглашено молодежное объединение «Территория общения». Волонтеры помогли гостям и участникам мероприятия не потеряться в толпе, отвечали на вопросы и выполняли поручения за сценой. Несмотря на то, что работа активистов «Территория общения» была не заметна взгляду участников праздника, их участие сыграло значительную роль. Особенно хочется отметить слаженность работы всего коллектива организаторов мероприятия. Во время торжественного награждения чувствовалось волнение. Казалось, что волновались все: организаторы, ведущие мероприятия, гости, участники. А мы, волонтеры, пытались всем помочь и это волнение сгладить. Забот было много, но мне хотелось успеть и юнкором «Школьного окна» побывать. Для этого сразу после вручения наград победителям конкурса я вбежала в зрительный зал. Мне удалось взять небольшое интервью у одного из победителей конкурса, ученика 6 «д» класса школы №2 Кириллы Тенякова.

- Расскажи, пожалуйста, у кого ты брал видеинтервью?

- Я брал интервью у своей мамы. Она работает врачом скорой помощи.

- Что нового ты узнал для себя благодаря конкурсу?

- Я узнал много интересного о профессии врача, так что теперь у нас с мамой появились новые темы для разговора.

- Может быть, ты начал задумываться об этой профессии как о своей будущей?

- Да, конечно, теперь я тоже хочу стать врачом и помогать людям. Собственно, уже делаю некоторые шаги для этого. Например, мама научила меня делать внутримышечные инъекции, так что уже могу помогать своей бабушке, делая уколы.

- Спасибо за откровенный ответ!

«Слава Созидателям!» отличный опыт для школьников и не только. Это хороший способ не просто повысить свой навык общения со взрослыми, но и узнать историю своего города, познакомиться с профессионалами, которые создали и поддерживают его таким, каким мы видим его сейчас. Надеемся, что такие конкурсы будут проводиться и в будущем, принимая все больше работ от участников.

**Валерия ЯХЪЯ,
девятнадцатиклассница школы №2**



Удивительные истории!

ЗНАЙ НАШИХ!

10 февраля в лучшем концертном зале Димитровграда - в стенах Научно-культурного центра имени Ефима Павловича Славского прошел праздник, на котором были подведены итоги всероссийского творческого конкурса «Слава Созидателям!»

Конкурс, как и в прошлом году, проводился в два этапа: на городском и федеральном уровне. И вот, 10 февраля в нашем городе определили 20 участников конкурса, чьи работы прошли в федеральный этап. Были отмечены и еще тринадцать работ, которые признаны лучшими на муниципальном уровне.

Юлия Корженкова, исполняющая обязанности главы администрации Димитровграда: - Очень рада присутствовать сегодня на этом мероприятии, потому что оно действительно знаковое. Второй год на территории нашего города проходит замечательный конкурс, который позволяет димитровградской молодежи прикоснуться к той истории, к тем истокам и основам, которые создали наши уважаемые соиздатели. Люди, которые строили и прославляют наш Димитровград, которые прославляют нашу страну, действительно герои-соиздатели. Замечательный проект, который Госкорпорация «Росатом» внедрила во всех малых городах своего присутствия, позволяет узнать о людях, которые создают эти города на всей территории нашей огромной страны. Мы по праву гордимся вами, наши соиздатели! От имени главы города Алексея Михайловича Кошаева, поздравляю вас с этим знаменательным событием в нашей жизни и в жизни нашего города. Желаю всем здоровья, успехов и чтобы масштаб этого конкурса вырос в следующем году до самых максимальных размеров.

О том, что не всем под силу

Конкурс «Слава Созидателям!» стартовал в мае 2017 года и в нашем городе участвовало более ста пятидесяти учеников всех образовательных организаций с первого по одиннадцатый класс. Все ребята создали уникальные видео-интервью с жителями города Димитровграда, которые поделились историями из своей жизни и жизни целого города, а также рассказали о личном вкладе в становление и развитие атомной отрасли. 20 лучших работ уже отправлены на всероссийский этап. Для вручения призов участникам федерального этапа на «Парад Созидателей» был приглашен Алексей Петелин, председатель организационного комитета Всероссийского конкурса «Слава Созидателям!», начальник реакторно-исследовательского комплекса НИИАР. Он подметил один интересный факт:

- Многие из димитровградцев, к сожалению, не знают, какие чудесные дела были под силу героям роликов, работающим в НИИАР. Среди вас сегодня люди, которые сделали то, что до них никто никог-

да не делал во всем мире, на всей планете, может быть во всем космосе! Здесь сидят герои, которые открыли новые свойства новых элементов, которых никогда не было, но их сделал человек, работавший у нас в НИИАР и сейчас сидящий в этом зале, они используются и исследуются. Сейчас эти цифры, эти данные написаны в учебниках, справочниках, по которым работают наши студенты, наши ученые. Есть люди, которые получили такие препараты, которые тоже никто никогда не делал и не получал. Вы только представьте! Среди нас есть человек, чье имя написано на золотой пластине, которая лежит на поверхности Марса. Она была доставлена американским космическим кораблем - это Михаил Александрович Рябинин, о котором сняла свой видеоролик Дарья Пахомова.

Действительно, такой конкурс заставляет по-особому взглянуть на старшее поколение и на историю нашей малой родины. Ведь мы, юные жители Димитровграда, пока очень мало знаем о труде соотечественников, об их грандиозной работе, благодаря которой мы живем в благоприятных условиях в построенном ими городе.

В этом году в конкурсе были и участники с ограниченными возможностями здоровья. Это особенные ребята и работы у них были удивительные. Их члены жюри наградили специальными призами.

Ольга Антипова, директор Дома детского творчества, член жюри:

- Их работы были по-своему яркими и интересными. А посвящены они людям, которые многим особенным детям помогают расти, развивать свои таланты, искать свое место в жизни. Сергей Пролубников выбрал своим героем Ларису Ивановну Сарычеву; Анна Александровна рассказала в видеоролике о Дамире Зуфаровиче Шафиеве, а Дмитрий Гурьянов снял фильм о Наталье Леонидовне Емангуловой.

Возможность узнать людей и проявить себя

Всероссийский творческий конкурс «Слава Созидателям!» - это не только прекрасная возможность проявить себя, повысить свои навыки в монтаже видео и общении с людьми, получить ценные призы, но и замечательный шанс стать ближе со своими бабушками и дедушками, родственниками. Участник конкурса становится мудрее, находчивее, устанавливает контакт и с друзьями, коллегами родителей, с соседями. По моему мнению, конкурс объединяет молодое поколение со взрослым, тем самым сокращая пропасть, которая, как считают многие, становится страшно велика, в силу развития современных

технологий и изменениях во взглядах на жизнь. Не такие уж мы и разные!

Всех гостей торжества, участников и победителей конкурса порадовали творческие номера танцевальных и вокальных коллективов нашего города. Прекрасно выступили народный спортивно-эстрадный танцевальный коллектив «Экспрессия», народный коллектив ансамбля танца «Карамель», вокальный ансамбль «Карлыгач» и коллектив танца на колясках «Вдохновение». Каждое выступление стало незабываемым и вызвало много добрых эмоций.

Но все-таки главное, что конкурс «Слава Созидателям!» позволяет сохранить воспоминания и наказы людей, построивших Димитровград.

Валентин Манухин, участник конкурса, офицер, ветеран ракетных войск, поэт, член Союза писателей России (видеоработа о нем Дмитрия Кушнаренко, ученика лицея №25 прошла на федеральном этапе):

- Я служил в ракетных войсках стратегического назначения (Плисецкий космодром). Прослужил 26 лет, а потом 25 лет работал ведущим инженером на ДААЗе, поэт, был награжден медалью имени Сергея Есенина. Дима Кушнаренко брал у меня интервью. Он чувствует в конкурсе уже второй год, в прошлом году был в числе победителей с видеороликом о своем дедушке. Мне кажется, эта работа ему очень интересна и важна. Пока мы с ним ездили, познакомились, общались, я ему много рассказывал о ракетных войсках. Я ведь своими глазами видел Королева, космонавтов, был на Байконуре, принимал участие в запуске ракет. Он выучил несколько моих стихов. Думаю, он и поэзию полюбил.

Благодаря этому конкурсу молодое поколение вбирает в себя опыт старшего поколения, наши знания как бы передаются к ребятам. Ведь одно дело читать, а другое видеть, слышать рассказ реального человека о серьезных делах. Участники конкурса начинают сильнее любить родной город, Родину. Во время создания фильмов о соиздателях, у ребят могут появиться собственные мечты. Вот может мой конкурсант Дима захочет стать ракетчиком, а может быть поэтом?! Ну, то, что Дмитрий во многих конкурсах «Росатома» участвует и свой город очень любит, дает повод надеется, что он станет деятельным соиздателем нашего «атомного» Димитровграда. Жаль, конечно, что такой конкурс не проводится и в других отраслях. Ведь и там есть богатая история!

Дмитрий Кушнаренко, семиклассник лицея №25, участник конкурса «Слава Созидателям!», финалист-победитель недавнего росатомовского

конкурса «По следам Жюль Верна»:

- Конкурс «Слава Созидателям!» дает мне новый, более широкий взгляд на атомную отрасль, мотивирует к знаниям и учебе. Несмотря на то, что задавать вопросы, записывать интервью получалось не с первого раза, все вышло удачно - пообщался с потрясающе интересным человеком. В будущем я хочу еще участвовать в конкурсах «Росатома», чтобы понять, какие люди и какие профессии самые важные в городе, хочу получить опыт общения и новую возможность заслужить ценные призы, которые дарит «Росатом».

Также интересно было узнать мнение о конкурсе Антона Демидова, одиннадцатиклассника городской гимназии. Антон участвует в конкурсах «Росатома» на протяжении нескольких лет, в конкурсе «Слава соиздателям!» - дважды.

- Почему ты решил участвовать в конкурсе и в этот раз?

- На самом деле, мне очень нравятся такие конкурсы. Все конкурсы «Росатома» по-особому интересны. Я много достиг благодаря им.

- Сложно ли были брать интервью?

- Нет, я делал это много раз и у меня уже есть опыт.

- Героем моего видеоролика стал Юрий Геннадьевич Топоров, начальник департамента международной деятельности в НИИАР. Это очень интересный человек, интервью с ним получилось очень хорошим, было о чем говорить!

- Антон, для чего нужно участвовать в таких конкурсах?

- Это замечательная возможность «прокачать» свои навыки в монтаже видео, а главное - получить у высокого уровня профессионалов опыт, особые знания, умения, которые непосредственно пригодятся в будущем. Участвуйте в конкурсах «Росатома», в жизни такие возможности открывают многие двери!

Конкурс «Слава Созидателям!», как мы убедились, замечательный конкурс, который нравится и детям, и взрослым. Каждому он дарит прекрасные возможности: кому-то помогает сфокусироваться и узнать историю города, кому-то дает почувствовать себя настоящим журналистом, а кому-то позволяет увековечить свои старания и умения на «киноплёнку», чтобы его достижения гордились будущие поколения, чтобы помнили о нем и знали. Герои роликов, настоящие соиздатели вспоминают свою жизнь и понимают, что они прожили ее не зря.

**Мария ГУСЕВА,
одиннадцатиклассница
школы №2, редактор-
дублер «Школьного окна»**